Utols6 modositas: 2015. februar 2., 13:03

Fizika A2E, 7. feladatsor

1. feladat: A = 3-107%m? keresztmetszetd rézvezetékben I = 10 A aram folyik. Mekkora az elektronok
driftsebessége? Tételezziik fel, hogy rézatomonként egy elektron jarul hozza a vezetéshez, a réz stirtisége ooy =
8960 kg/m3, molaris témege M = 63,546 g/mol, az elektron toltésének nagységa e = 1,6 - 10719 C, Navogadro =
6,02 - 10?3 atom /mol.

2. feladat: Szamitsuk ki egy 10 cm hosszt, 10~% m? keresztmetszett aluminium rid ellenallasat! Az aluminium
fajlagos ellenallasa 2,7 - 1078 Qm.

3. feladat: Két [ = 15cm hosszusagi koaxialis henger kozotti teret szilicium tolt ki. A bels6 henger sugara
Ry = 0,5¢cm, a kiils§ hengeré pedig Ry = 1,75 cm. Szamitsuk ki a hengerpaléstok kozott mérhets ellenallast! A
szilicium fajlagos ellenélldsa gg; = 640 Qm.

4. feladat: Az amperben mért Aramerdsséget az ids fiiggvényében az I = 2t? + 3t + 7 Ssszefiiggés irja le, ahol
az id6t masodpercben mérjiik. Mekkora nagysagu toltés aramlik 4t a vezetd keresztmetszetén t; = 1s ésto = 4s
kozott?

5. feladat: Két darab 1,5mm? keresztmetszetti vezetéket sorba kapcsolunk. Az els§ vezeték 5m hosszi és
rézbdl késziilt, a masodik pedig 15 m hosszt és aluminiumbol késziilt. Hatarozzuk meg az dsszekapcsolt vezetékek
ellenallasat! V = 2V fesziiltség hatésara mekkora aram folyik a vezetékben? (ocy — 0,018 Qmm?/m, ga) =
0,027 9mm? /m)

6. feladat: V fesziiltséget kapcsolunk két sorosan kapcsolt, R; és R nagysigi ellenalldsra. Szamitsuk ki az

egyes ellenallasokon esé fesziiltsegeket! Trjuk fel a fesziiltségek aranyét!

7. feladat: V fesziiltséget kapcsolunk két parhuzamosan kapcesolt, Ry és R nagysign ellenallasra. A két agban
mekkora aramok fognak folyni? Mekkora ezen dramok aranya?

8. feladat: Egy V fesziiltségi teleppel sorba kapcsolunk egy R nagysagu ellendllast, egy C kapacitasa kon-
denzatort, valamint egy kapcsolot. Irjuk fel a kérben folyé aramot a kapcsolé bekapcsoldsa utan! Mekkora a
maximélis dram és a kondenzéitoron talalhaté maximalis t61tés? Hogy alakul a kondenzatoron és az ellenallason
es6 fesziiltség az id§ fiiggvényében?

9. feladat: Egy C' = 5 uF kapacitasu kondenzatort Vo = 800V fesziiltséggel toltiink fel. A feltdltott konden-
zatort egy ellenéllason keresztiil siitjlik ki. Mekkora az ellenallason disszipélt teljesitmény?

10. feladat: Egy C kapacitastu, V fesziiltségre t6lt6tt kondenzator egyik fegyverzetét egy R ellenéllason ke-
resztiil egy masik, Co kapacitasu toltetlen kondenzator egyik fegyverzetére kotjiik. A két kondenzator szabad
fegyverzeteit révidre zarjuk.

a) A tranziensek lecsengése utdn mekkora fesziiltséget mérhetiink a kondenzatorokon?

b) Mekkora az allandosult allapotban a kondenzatorok teljesitménye?

¢) Mekkora az allandosult allapotban a kondenzatorok energiaja?



